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цілей дослідника у віртуальне середовище вносяться відповідні властивості, 

це зумовлює ступінь насиченості віртуальної реальності, але й, звичайно, 

вона повністю не відтворює параметри об'єктивного світу (до якого належить 

і психічне людини). 

Необхідно відзначити, що віртуальна реальність, про яку йде мова, 

тісно пов'язана з психологічними розробками в області зорового, 

тактильного, слухового сприйняття, ґрунтується на них і моделює 

полімодальний характер людської перцепції та системну будову інтелекту 

(що починається з психічного образу, робочої пам'яті, перцептивних гіпотез, 

дій, у цілому – перцептивної події або системи) . 

У результаті швидкого технологічного прогресу були створені умови 

використання систем віртуальної реальності без занурення, це стало 

звичайним повсякденним процесом. Але те, що на порозі вже впровадження 

систем віртуальної реальності з частковим або повним зануренням вимагає 

від науковців і педагогів цілісного розуміння особливостей різних типів 

пристроїв віртуальної реальності та цифрового контенту. 

Таким чином, кожен педагог буде вирішувати, який саме пристрій чи 

який тип контенту доцільно використовувати на відповідному занятті в 

осередку віртуальної реальності у навчальному кабінеті цілісного світогляду. 
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зі статевою сферою, ніж у багатьох попередніх поколінь. Традиційно в 

українській культурі питання статевого характеру переважно замовчувалися 

або надто моралізувалися [3; 4]. 

Проте часи змінювалися, репродуктивне здоров’я населення 

погіршувалося, суспільні погляди та статева поведінка ставали все 

вільнішими і, як результат, зараз ми стикаємося із зовсім іншими реаліями, 

ніж століття тому. 

Хоча статеве виховання дітей передбачає, як правило, виховання у 

сім’ї, в родинному колі, значення закладів загальної середньої освіти в цьому 

питанні важко переоцінити. 

Попри те, що будь-яку інформацію зараз можна знайти в мережі 

інтернет, у школярів недостатньо знань щодо міжстатевих стосунків, шлюбу 

та сім’ї. 

На уроках біології учні вивчають будову та функції статевої системи 

людини, особливості онтогенезу людини, зокрема періоди досягнення 

статевої зрілості, народження дітей тощо. Проте викладання цих тем є 

специфічним, оскільки зростає значення виховної функції уроку, поряд із 

засвоєнням нових знань із теми потрібно формувати в учнів їхню статеву 

культуру [8]. 

Різним аспектам формування статевої культури учнів присвячені праці 

Л. Головач [1], Р. Зозуляк-Случик [2], Л. Карпушевської [5], О. Нєчаєвої, 

Н. Рингач [7]. 

Мета статті: з’ясувати сутність статевої культури і розкрити 

особливості її формування на уроках біології і екології. 

На думку Л. Головач, статева культура – це «інтегральна властивість 

особистості, що характеризується мірою сформованості суспільнозначущих 

інтегративних статевих якостей, генетично заданих і соціально набутих у 

процесі функціонування механізму внутрішньої ціннісно-смислової регуляції 

статевої поведінки та включення особи в систему зовнішніх статевих 

відносин у процесі її життєвої самореалізації і самоствердження» [1]. Статева 

культура охоплює статеві якості, статеву спрямованість, статеві стосунки та 

статеві дії. 

У курсі «Біологія та екологія» в 10 класі передбачено вивчення 

розділу «Репродукція та розвиток», в якому певні теми присвячені статевій 

освіті та вихованню учнів, зокрема формуванню в них статевої культури: 

«Суть та біологічне значення запліднення. Причини порушення процесів 

запліднення у людини», «Особливості репродукції людини у зв’язку з її 

біосоціальною сутністю. Репродуктивне здоров’я», «Сучасні можливості та 

перспективи репродуктивної медицини. Біологічні і соціальні аспекти 

регуляції розмноження у людини», «Чинники, здатні справляти позитивний і 

негативний вплив на процеси росту та розвитку людини» [6]. 

Отже, формування статевої культури – актуальне завдання сучасної 
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шкільної освіти. На уроках біології, а також під час вивчення курсу «Біологія 

і екологія» в старшій школі є багато можливостей для розвитку статевої 

культури учнівської молоді. Методи й форми формування статевої культури 

школярів на уроках біології і екології будуть предметом наступних наших 

досліджень. 
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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ КООПЕРАТИВНОГО НАВЧАННЯ  

УЧНІВ НА УРОКАХ БІОЛОГІЇ В СТАРШИХ КЛАСАХ 

 

Здатність до кооперації і спільного вирішення завдань – одна з 

актуальних вимог сьогодення. Саме тому в освітньому процесі важливе 

значення надають кооперативному навчанню. 

Кооперативне навчання ґрунтується на співпраці, підтримці та обміні. 

Воно сприяє розвитку соціальних навичок, комунікації, співпраці, а також 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi/navchalni-programi-dlya-10-11-klasiv
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